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Вплив витрат на освіту на економічне зростання в Південно-Східній Азії 

Оскільки освіта набуває дедалі більшої значущості у стратегіях сталого розвитку, оцінка ефективності 

державних витрат на освіту стає необхідною, особливо в Південно-Східній Азії. Попри те, що ці витрати 

вважаються рушійною силою економічного зростання, їх фактичний вплив залишається предметом 

суперечок, що пов’язано з різними результатами в різних країнах та на різних етапах розвитку. Мета 

цього дослідження – проаналізувати вплив державних витрат на освіту на економічне зростання в 

дев’яти країнах Південно-Східної Азії: Брунеї, Камбоджі, Індонезії, Лаосі, Малайзії, Філіппінах, 

Сінгапурі, Таїланді та В’єтнамі протягом 1998–2022 років. Для цього використано вторинні дані, 

отримані з банку даних «Індикатори світового розвитку». Для забезпечення узгодженості та надійності 

в оцінках використовувалися економетричні методи – звичайні найменші квадрати, модель з 

фіксованими ефектами, модель з випадковими ефектами і узагальнений метод моментів . 

Результати показують, що державні витрати на освіту в Південно-Східній Азії протягом досліджуваного 

періоду не мали явного позитивного впливу на економічне зростання. У кількох моделях коефіцієнт 

витрат на освіту щодо зростання ВВП був статистично незначущим або навіть негативним. Наприклад, 

у моделі узагальненого методу моментів він становив –0,031 (p > 0,1) – негативний, хоча й статистично 

незначущий вплив. Водночас змінна інституційної якості продемонструвала позитивний і статистично 

значущий ефект, що свідчить про те, що ефективність державних витрат значною мірою залежить від 

якості управління та фіскального менеджменту. У дослідженні зроблено висновок, що державні витрати 

на освіту навряд чи будуть ефективними без належного управління. Тому, крім збільшення бюджетів, 

країни повинні зосередитися на інституційній реформі та покращенні якості освіти, щоб забезпечити 

довгострокові економічні вигоди. 
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